

株洲日报



2023年12月29日 星期五
癸卯年十一月十七 第23523期 今日8版
国内统一连续出版物号 CN 43-0005

未来三天,或将持续中度污染,短时重度污染

我市启动重污染天气橙色预警

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 受外来性输入污染、不利气象条件叠加本地污染共同影响,12月27日21时起我市出现中度污染天气。经省、市会商,预计未来三天内我市将持续中度污染,短时重度污染。

28日0时,我省已按照《湖南省重污染天气应急预案》要求,启动重污染天气区域联动橙色预警和Ⅱ级应急响应。为落实省重污染天气应急指挥协调小组工作要求,有效降低污染物排放,最大限度改善环境空气质量,根据《株洲市重污染天气应急预案》,经株洲市重污染天气应急指挥中心同意,决

定于2023年12月28日0时起,启动重污染天气橙色预警,同时启动橙色Ⅱ级响应措施,具体解除时间根据省、市会商研判结果另行通知。

根据监督管理措施相关要求,各相关职能部门要加大对工业大气排放源、非道路移动机械源、建筑工地、渣土处置工地、矿山露天开采场等的检查频次;严格禁止餐饮油烟净化设施不正常运行、油烟直排,露天焚烧和燃放烟花爆竹等违法违规行为;严禁机动车闯禁限行区和冒黑烟,严禁国Ⅲ及以下柴油货车在城区通行。

中央外事工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

新华社电 中央外事工作会议12月27日至28日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验,深刻阐述新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命,对当前和今后一个时期的对外工作作了全面部署。李强在主持会议时强调,要以习近平外交思想为指导做好新征程上的对外工作,并就学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神提出要求。

会议认为,党的十八大以来,在推进新时代中国特色社会主义事业的伟大征程中,对外工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是创立和发展了习近平外交思想,开辟了中国特色大国外交理论

和实践的新境界,为推进中国特色大国外交提供了根本遵循。二是彰显了我国外交鲜明的中国特色、中国风格、中国气派,树立了自信自立、胸怀天下、开放包容的大国形象。三是倡导构建人类命运共同体,指明了人类社会共同发展、长治久安、文明互鉴的正确方向。四是坚持元首外交战略引领,在国际事务中日益发挥重要和建设性作用。五是全面运筹同各方关系,推动构建和平共处、总体稳定、均衡发展的大国关系格局。六是拓展全方位战略布局,形成了范围广泛、质量高的全球伙伴关系网络。七是推动高质量共建“一带一路”,搭建了世界上范围最广、规模最大的国际合作平台。八是统筹发展和安全,以坚定意志和顽强斗争有效维护国家主权、安全、发展利益。九是积极参与全球治理,引领国际体系和秩序变革方向。十是加强党中央集中统一领导,巩固了对外工作大协同格局。

会议强调,新时代十年,我们在对外工作中经历了不少大风大浪,战胜了各种困难挑战,开创了中国特色大国外交新局面,我国外交的战略自主性和主动性显著增强。我国已成为更具国际影响力、创新引领力、道义感召力的负责任大国。

会议指出,在新时代外交工作实践中,我们积累了一系列宝贵经验。必须做到坚持原则,在关乎人类前途命运和世界发展方向的重大问题上,要旗帜鲜明、站稳立场,牢牢占据国际道义制高点,团结争取世界大多数。必须体现大国担当,坚持弘扬独立自主精神,坚持引领和平发展,坚持促进世界稳定和繁荣。必须树立系统观念,以正确的历史观、大局观把握大势、统筹兼顾、掌握主动。必须坚持守正创新,坚守中国外交的优良传统和根本方向,同时开拓进取,推动理论和实践创新。必须发扬斗争精神,坚决反对一切霸权政治和霸权行

径,有力捍卫国家利益和民族尊严。必须发挥制度优势,在党中央集中统一领导下,各地区各部门协同配合,形成强大合力。

会议指出,世界大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,世界进入新的动荡变革期,但人类发展进步的大方向不会改变,世界历史曲折前进的大逻辑不会改变,国际社会命运与共的大趋势不会改变,国际关系演进的大趋势不会改变。我们必须有充分的历史自信。

会议认为,展望未来,我国发展面临新的战略机遇。新征程上,中国特色大国外交将进入一个可以更有作为的新阶段。要紧紧围绕党和国家中心任务,稳中求进、守正创新,坚定维护国家主权、安全、发展利益,开辟中国外交理论与实践新境界,塑造我国和世界关系新格局,把我国国际影响力、感召力、塑造力提升到新高度,为以中国式现代化全面推进强国建设、

全市党委和政府 办公室主任会议召开

曹慧泉陈恢清作出批示要求

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 12月28日,全市党委和政府办公室主任会议召开,总结全市党委和政府办公室主任工作,就近期重点工作进行部署。市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清分别对全市办公室主任工作作出批示。

市委副书记、市委秘书长杨杰参加。会上传达了习近平总书记关于新时代办公厅工作的重要讲话和指示批示以及全国、全省党委和政府秘书长会议精神,宣读了曹慧泉、陈恢清对全市办公室主任工作的批示要求,并就做好新时代接待、档案管理等工作进行了专题辅导。

曹慧泉在批示中指出,近年来,全市办公室系统深入践行“五个坚持”重要要求,围绕中心、服务大局,经受了挑战和考验,“三服务”工作取得新成效,为全市高质量发展作出了重要贡献,向大家致以诚挚的慰问。

曹慧泉强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代办公厅工作的重要讲话和指示批示精神,锚定“三高四新”美好蓝图和省委“七个有作为”要求,带头树牢正确政绩观,增强工作的预见性、主动性、创造性,更好发挥统筹协调、参谋辅政、督促检查、服

务保障等职能作用,标准化、零缺陷做好每一项工作,首问负责、不推不让解决好每一个问题,为培育制造名城、建设幸福株洲贡献更大力量。

陈恢清在批示中对近年来全市办公室系统的工作成效表示肯定后强调,希望全市办公室系统不断提高政治站位,强化政治担当,提升政治能力,落实政治责任,聚焦全面落实“三高四新”美好蓝图和省委“七个有作为”工作要求,积极践行“快、稳、严、准、细、实”六字诀,高效统筹协调、高水平参谋辅政、高质量督查落实,高标准服务保障,全面提升“三服务”工作质效,扎实推动党委政府决策部署落地见效,为全力培育制造名城、加快建设幸福株洲展现新担当、彰显新作为、贡献新力量。

杨杰指出,要学深悟透习近平总书记关于新时代办公厅工作的重要讲话和指示批示精神,立足“前哨”“中樞”“后院”定位,全面提升“三服务”工作水平,全面加强办公室系统自身政治效果、业务能力和作风建设,坚持不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,为培育制造名城、建设幸福株洲贡献办公室的智慧和力量。

王卫安到唐人神集团调研 依法合规解决企业难题

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 12月28日,市委副书记、市委政法委书记王卫安率队赴唐人神集团调研、现场办公,帮助企业协调解决相关问题。

唐人神集团是首批农业产业化国家重点龙头企业,致力于打造生猪全产业链,曾两度获得国家科学技术进步二等奖。2022年,该集团上市公司营收308亿元,出栏生猪超过200万头,生猪屠宰能力超过200万头,猪肉制品加工能力10万吨,是湖南最大的农牧企业,进入中国民营企业500强。

现场办公会上,唐人神集团相关负责人介

绍了企业发展情况、存在的问题和需要支持的等事项,针对企业提出的诉求及发展中遇到的问题,王卫安一一进行明确、现场交办。

王卫安充分肯定唐人神集团的发展成绩。他说,唐人神是株洲民营企业的标杆,是湖南农业产业化的高地。相关部门要优化服务,依法合规解决企业难题,为企业发展营造优良的营商环境,做到政治效果、社会效果、法治效果的统一。希望企业进一步拉长产业链,以数字化赋能产业升级,不断优化产品结构,进一步加大在株投资力度,不断做大做强做优。

渌水流域系统治理一期节点工程开工

刘光跃宣布开工并召开推进会

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 12月28日,湘赣边区域合作示范区渌水流域系统治理项目一期节点工程开工仪式在渌口区举行。市人大常委会主任刘光跃宣布开工并召开推进会。

副市长钟燕出席活动。我市紧扣“悠悠渌江水、国家样板河”愿景目标,高位推进渌水流域系统治理,集成了防洪安全、水运交通、水环境生态、水景观与经济、水智慧管理五大类工程内容,规划2023年至2035年实施111个项目,总投资预计179.6亿元。其中一期节点工程包括渌水流域主要入河支流水环境治理及生态修复工程、醴陵市水系连通及美丽乡村、醴陵市长塘农业产业园连接路等10余个项目。

推进会上,工作专班通报了渌水流域系统治理项目进展情况。渌口区、醴陵市分别汇报本区域内渌水流域系统治理相关情况。相关设计单位、部门就加快推进项目交流发言。

刘光跃充分肯定项目前期工作成效。他强调,渌水流域系统治理是落实新发展理念的生动画卷,是造福民生工程的有力举措。要按照“十四五”规划落地见效的有力举措,要按照“市专班指导、县市区主导、概念性规划引导”的原则,加大项目推进力度,更好处理“市指导与县主导、规划外流域内、一张图和多头争”的关系,充分调动各方积极性,最大限度争取上级政策、项目和资金支持,要做到前期工作责任到人、年度计划到事、规划一张图到位,积极主动作为,努力闯出一条新路子。

醴陵陶瓷“捡”出“双循环”信心

株洲日报讯(全媒体记者/廖嘉张刘芳) 12月28日,“来醴陵,捡瓷器”文化活动走进湖南工业大学,受到众多师生热捧,弥补了他们不能去醴陵现场“捡瓷器”的遗憾。不少未参与的大学生,迫不及待地邀约下一场活动。

8月中旬以来,各地网友带着“这辈子总要去醴陵捡一次陶瓷”的念头,先后跑到醴陵陶瓷企业“淘宝”。这是为何?

瓷都醴陵,窑火生生不息,已有近2000年。目前,该市有陶瓷企业650多家,其日用瓷畅销150多个国家和地区,出口量居全国第一。因为产量大,标准严苛,每天都会大量并不影响使用的“瑕疵品”被淘汰,在企业仓库或空地上堆积如山。

8月11日,该市推出一条“免费捡瓷器”的短视频。俏皮的网络语言,加上“薅羊毛”的新玩法,瞬间激起众多网友的兴趣。

华盛瓷业最先热闹了起来。该公司负责人黎建新介绍,8月12日,一位在湖北工业大学工作的教授带着家人开着小车赶来。8月13日,

株洲荷塘区一所学校组织近百名学生前来“体验”。8月14日,一对北京情侣自驾16个小时找上门来……

“免费捡瓷器”,为网友们带来了难得的体验,为醴陵瓷器实现了低成本引流,还省去了“瑕疵品”无公害化处理的大笔开支。醴陵陶瓷企业纷纷打开大门,布置专门区域,升级“淘宝”服务。醴陵市文旅部门也第一时间参与进来,绘制“捡瓷器”手绘地图,开辟淘宝捡瓷一条街,将活动送进校园、社区。

“捡瓷器”的网友纷至沓来。华盛瓷业仓库里,囤积的几十万件瑕疵品、剩余展品,几乎“一夜清空”;荣祥陶瓷2万多件尾货,也短时间被“抢完”。

这让因全球经济下行导致产品出口受阻的醴陵陶瓷企业惊呆了。醴陵陶瓷一直是“墙内开花墙外香”,从“出口导向”转向“双循环”,很多企业一度担心国内市场不买账,“捡瓷器”活动的持续火热,让它们增添了信心。

借助流量,醴陵陶瓷致瓷业开辟了新的“捡瓷器”业务板块:荣祥陶



“来醴陵,捡瓷器”文化活动走进湖南工业大学。株洲日报全媒体记者/刘平 通讯员/袁雅琴 摄

瓷一边做直播,一边开拓订制业务;嘉益瓷业针对国内市场,专门设计研发出手绘系列产品。

醴陵市文旅部门统计,截至12月28日,该市已设立捡瓷点52个,约有150万人次到醴陵“捡瓷器”,

为陶瓷企业增加收入1500多万元。醴陵市文旅广体局局长徐峰认为,“捡瓷器”是醴陵陶瓷开拓国内市场的一次试水。免费、低价的引流,也带动了醴陵市中高端瓷器的销售。”

看见 基层要情

非机动车停放位“上新” 居民幸福感“原地升级”

开栏语

民有所呼,政有所应。近年来,人大代表、政协委员、普通市民通过各种渠道反映了不少问题,得到了市领导的重视和职能部门的积极办理。解决民生小事是基层治理的重要抓手,关乎“幸福株洲”的成色。市委书记曹慧泉说“要让大家的苦恼有地方说,让大家的忧伤有人看得到”,道出了市委市政府对群众声音的重视。为了“看见”更多群众的问题、意见、建议,“看见”党委政府所做的努力和解决成效,“看见”双方密切互动、齐心协办的过程,本报今起开设《看见》栏目,记录基层小事办理背后的民生大情怀。

株洲日报全媒体记者/伍靖雯

【呼声】

市民反映:中心广场附近人流量大,非机动车停放点偏少,有些非机动车随意停在人行道上。能否在这些核心商圈多增加一些非机动车停车位?

【目击】

现在,市民行走在株洲电信大楼附近就会发现,非机动车辆停放秩序标志清晰,一排排非机动车有序停放在内。然而,哪怕是半个多月前,这道路两侧最常见的是随意停放的非机动车,场面拥挤凌乱。

“以前在这里散步,经常要在电动车的夹缝里绕行,甚至根本没法走。”附近居民漆汉光,每天都要到这里散步,对于非机动车乱停放的问题很无奈。

“芦淞区作为老城区和商贸区,停车矛盾确实较为突出,也是我们一直致力解决的问题。”市城管局有关负责人告诉记者,尤其中心广场附近住宅区、商务中心林立,骑非机动车出行或上下班,是周边市民的普遍选择。另一方面,这沿线非机动车停车位偏少,有的市民为图便利,“见缝插针”在人行道上停车,对停车秩序和市容造成影响。

此前,芦淞区城管部门曾在七一

路至车站路沿线,施划了200余处非机动车停车位,可容纳约2000辆非机动车同时停放,但一些地段人流量大,依旧很难充分满足市民停车需求。此外,部分停车位标志线也因为时间已久,出现老化褪色、划线模糊不清等问题,给市民停车带来不便。

“我们以市民需求为导向,精准、精细解决‘痛点’。”市城管局有关负责人介绍,收到市民反馈的这一问题后,该局迅速组织芦淞区城管部门和相关街道办事处,通过分析大型商场、主干道等区域的人流量数据,在不影响行人通行、不占用消防通道的前提下,按照“应划尽划”的原则,在芦淞路、七一、人民路、枫溪大道、株洲

电信大楼前坪等区域增划了160余处非机动车停车位。此次“查漏补缺”,新增近千个停车位,并对800余个破损褪色的停车位标线进行更新。

目前,我市市区主次干道共有近3万个非机动车停车位。

【声音】

漆汉光(市民):没想到我们反映的问题,这么快就解决了,今后我们能安心散步了,为政府部门的高效作为点赞。

胡女士(在中心广场附近开店):新设的停车位就在我店附近,以后再也不用为停放电动车发愁了,周边的市容环境也更清爽了。

群众有说法 干部有做法

李支国

天台快评

市两会期间,有市人大代表反映天元区某企业遭遇违规现场执法,收到该问题线索后,市纪委监委立即指挥调度开展调查,对相关责任人予以立案查处,并迅速部署,对全市行政执法领域突出问题开展专项整治(报道见本报12月28日1版)。群众有说法,党委政府部门有做法,这种重视群众呼声意见、雷厉风行抓落实的执政理念与做法,值得点赞、倡导。

民声代表民意,民生连着民心,民心是最大的政治。全心全意为人民服务,是中国共产党人的根本宗旨。牢记初心使命,听民声,解民忧,站在群众的角上想问题、办事情,是我们应有的境界和追求。

“水不平则流,人不平则鸣。”群众有说法、有诉求、有抱怨,并不可怕,不要畏之如虎。相反,它是检验我们工作得失的

标尺,是我们改进服务、完善工作的契机,我们应该从谏如流。把“群众呼声”作为第一信号,把“人民满意”作为第一标准,对群众反映的具体情况和难题诉求,不推脱、不躲避、不放弃,马上就办,真抓实干,确保群众反映的问题事事有答复、件件有回应,我们就能得到群众的拥护和支持。漠视人民群众,对群众呼声与意见不理不睬、虚与委蛇,就会脱离群众,与群众离心离德,最终会被群众抛弃。

“计利当计天下利”“一枝一叶总关情”。党员和干部必须厚植群众情怀,真诚面对群众。把人民群众装在心里、放在心上,将“骂声”当“忠言”听、当“良药”服。把千家万户关注的“小事”,当作党委政府要办的大事要事抓紧抓实。

民有所呼,必有所应。从群众反映的具体事情办起,一件接着一件办,用事实实干增强人民群众获得感、幸福感、安全感。“民生所盼”变为“民生所赞”,“幸福株洲”的温暖底色就会不断彰显。